

新民晚报

人民日报头版再聚焦上海高质量发展

追求卓越天更阔

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高24°C,最低17°C 明天:多云,最高27°C,最低19°C

2019年10月9日 星期三 农历己亥年九月十一 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21052 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

■ 把握新方位 不看短期看长远,为发展闯关,为未来蓄势

■ 打造新优势 擦亮国之重器,突破核心技术,迈向创新高地

■ 勇创新机制 破梗阻解难题,厚植创新沃土,让改革驱动新引擎

■ 激活新动能 结构向优向好,现代产业体系完善,发展迈向高质量

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

黄浦区160街坊保护性综合改造项目上午开工

105岁“老市府大楼”迎新起点

说起黄浦区160街坊,就不能不说在上海有极其重要历史地位和象征意义的一幢楼——江西中路215号,原工部局大楼。

这幢楼,始建于1914年,1922年竣工,是上海开埠之初重要的标志建筑。1949年上海人民政府成立,新旧政府的交接仪式就在这幢大楼举行。

这幢楼,从工部局到新中国首任上海市长办公地,再到高端现代服务业历史经典街区公共空间,见证申城历史变迁,即将迎来新传奇。

>>>4版



新闻背景

160街坊保护性综合改造项目,由江西中路、福州路、河南中路、汉口路围合而来。

◀ 工部局大楼1922年竣工时的场景

▲ 黄浦区160街坊保护性综合改造项目上午开工

本报记者 周馨 摄

不能歇一歇松口气 垃圾分类已满百天

工作推进情况指出
李强实地调研生活垃圾分类

>>>详见第2版·要闻

5天5城 “攀登者”攀登着

打破国产电影类型缺失 口碑日见上升

国庆长假,电影《攀登者》团队从北到南,5天连跑5座城市,与观众面对面交流。凭着对历史、对表演、对电影的各个环节的敬畏,影片口碑日见上升,目前累计票房近9亿元。

“攀登者”感慨:所有的观众都是未来的攀登者。攀登没有终点,只有起点。

>>>详见第15版·文体新闻

同洲模范学校学生完成特殊作业,交流观看《攀登者》心得

人生就是登山 努力冲刺高峰

>>>详见第5版

分时段预约,给旅游多点“智慧”

业内建议上海热门景区可探索实施

随着旅游进入高品质发展阶段,不少游客对游览体验提出更高要求。而现实是,每到国庆假日,不少热门景区就人满为患。如何破解?今年申城部分景区的做法,值得思考。

拥堵 热门景点一早限流

在外滩景区,国庆假期瞬时最高客流一度22万余人次,单日最高客流200万余人次、总客流1200万余人次。田子坊、新场古镇也出现超大客流,几乎每天都出现数小时“红色拥堵”。广受亲子家庭青睐的上海

科技馆,因为人满为患,多次发布限流指示。10月3日和10月4日的上午,限流提示分别在10时29分和10时39分发布,也就是说,不少游客还没赶到科技馆,就遭遇限流。

分流 游客少了消费多了

有意思的是,在一片拥堵中,朱家角古镇竟然出现了“退烧”。国庆假期,古镇推出实名预约。“试运行前3天,个人游客提前预约率不到20%,之后就逐步提高了。”朱家角镇镇党委委员吴文娟介绍,以往,古

镇的放生桥上、北大街上人满为患,部分区域甚至出现游客“被推着走”;今年国庆,朱家角古镇接待游客接近31万人次,同比减少19%左右。游客减少了,消费额却意外提升了。“往常,游客忙赶路,看得多、买的少。现在可以笃笃定定买点纪念品。”古镇内三阳老老板娘笑着解释。

建议 提前预约分时分流

目前,不少景点以限流的方式控制进场人数。对于不少出行者来

说,赶到景点才发现被限流,无疑非常扫兴。国内外不少景区已推出分时段实名预约,对人数进行“智慧管理”。上海的热门景区,条件成熟的,能否逐步试行呢?上海财经大学商学院文化旅游会展研究中心主任何建民分析,这一措施可以提前掌握游客人数的变动,便于景区在各方面做出应对,给游客更好的游览体验。但他提醒,这也需要游客改变习惯,提前作出规划,如果行程有变,也需要提前取消预约,把名额让给其他人。 本报记者 杨玉红

